
 
    

 
	

	

 
Nota de aplicación:        

Reducción de pérdidas en empalmes por fusión 
 

Para fines ilustrativos, tomaremos como referencia los equipos de fusión para fibra óptica de Tempo 
Communications: el modelo FSP200 y el 915FS 

Comparación entre tecnología de fusión por núcleo y tecnología de fusión por revestimiento activo 

El equipo de fusión por núcleo tiene pérdidas menores que fusionadoras con tecnología de ranuras en “V”. El 
modelo FSP200 de Tempo, logra menores perdidas a través de dos cámaras y la capacidad de alinear el núcleo de 
la fibra óptica en los ejes X, Y y Z. Para consultar el análisis completo de la nota de aplicación "¿Cómo elegir la 
fusionadora correcta?”, favor de dirigirse al siguiente enlace: 
https://tempo.queup.com/web/img/files/Active-Clad-vs-Core-Alignment_ES-XM.pdf 

 
Pérdidas de empalme por fusión 

La pérdida en un empalme que se muestra en la pantalla del modelo FSP200, es sólo una aproximación y debe 
validarse con un reflectómetro de dominio del tiempo (Optical Time Domain Reflectometer, OTDR) o un equipo de 
prueba de pérdida óptica (Optical Loss Test Set, OLTS). Los factores determinantes para una fusión exitosa son: la 
limpieza en la preparación de la fibra, la calidad del corte, el ángulo del corte y el análisis de la forma del empalme 
terminado. 

Una fusionadora indica que la pérdida típica de un empalme monomodo es de 0,02 dB (siempre y cuando se trate 
de una preparación nueva y el mismo tipo de fibra óptica). En la práctica, el técnico deberá empalmar diferentes 
tipos de fibra óptica monomodo. En ocasiones, las fibras son antiguas y tienen geometrías diferentes a las de las 
fibras más nuevas. Las fibras ópticas de los diferentes fabricantes también pueden tener geometrías diferentes. 
Por lo general, un equipo por fusión de núcleo puede adaptarse a estas diferencias para las fibras ópticas 
monomodo, pero para las fibras multimodo pueden requerir ajuste en algunas configuraciones de los perfiles de 
empalme estándar de la fusionadora.  
Las fibras más antiguas tienen mala concentricidad y diámetros de núcleo variables, también están fabricadas con 
diferentes fórmulas de vidrio con diversos adulterantes. Las fibras multimodo de índice graduado suelen tener 
diferencias en sus geometrías y son especialmente problemáticas. Las causas de los problemas típicos en los 
empalmes multimodo son las discrepancias entre el diámetro del núcleo, la apertura numérica y el índice de 
refracción. La variación en la concentricidad de la fibra óptica entre el núcleo y el revestimiento activo generan 
dificultades en el empalme. 
Si el equipo FSP200 tiene problemas para realizar el empalme debido a las discrepancias de las fibras y los 
problemas de concentricidad, se deben utilizar los modos manuales de empalme. Los modos manuales permiten 
al técnico cambiar el poder de arco, la duración de arco y la posición de empalme respecto a los electrodos. 
 

• Si una fibra es más difícil de fundir que otra, se puede cambiar la posición, de modo que se aplique más 
energía en la fibra más resistente y menos energía en la fibra menos resistente. La configuración de la 
separación también se puede aumentar o disminuir para que el empalme se pueda realizar más rápido 
mediante el ajuste de poder del arco o la duración de arco. 

 
 

https://tempo.queup.com/web/img/files/Active-Clad-vs-Core-Alignment_ES-XM.pdf


 
    

 
	

	

 
• El poder y la duración de arco permiten al técnico aplicar cantidades de potencia diferentes en el punto 

de fusión. Esto puede ser necesario si la fibra óptica es difícil de fundir y se necesita más calor para lograrlo. 
El poder y la duración de arco también se pueden reducir para controlar mejor la fusión. 

 
En general, se trata de un proceso de prueba y error en el que el técnico debe experimentar con cuidado. Se 
recomienda siempre consultar las hojas de datos, ya que puede hacer el proceso más sencillo. 
 
Pérdidas de discrepancia de núcleo 
 
 
 
  
 
 
 
La pérdida será más alta para las señales que viajan de izquierda a derecha. 
La pérdida será menos alta para las señales que viajan de derecha a izquierda. 
La pérdida de retorno será especialmente alta para las señales que viajan de izquierda a derecha. 
 
Pérdidas de concentricidad 
 
 
 
 
 
 
 
 
Son especialmente problemáticas en los equipos de fusión por revestimiento. 
La pérdida de retorno será alta para las señales que viajan de izquierda a derecha. 
 
Ajuste de la posición y la configuración de la separación 
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NÚCLEO	2	
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La fibra óptica n.º 1 se funde más fácil, por lo que se debe aplicar más energía en la fibra n.º 2. 

 
Una discrepancia de 5 micras en el diámetro del núcleo puede provocar una pérdida de 0,2 dB. 
 
 
Notas: 

• Antes del corte, siempre se debe limpiar la fibra óptica con alcohol isopropílico al 99 % y una toalla libre 
de pelusa. 

• Si la cortadora no secciona la fibra, asegúrese de haber retirado el recubrimiento acrílico. 
• Realice una calibración de arco antes de hacer el primer empalme del día o cuando las condiciones 

ambientales y altura cambien. 
• No toque los electrodos con sus manos. 
• Es posible que se deban estabilizar los electrodos si se experimenta un rendimiento de empalme bajo o 

alto. 
 
 


